Одним из направлений научно-практической деятельности       Саркисян И.В. является исследовательская и методическая работа по формированию духовно-нравственных ценностей детей и подростков. 
Автор считает, что сформировать духовно-нравственные ценности у обучающихся можно, используя методы и приемы этнопедагогики, которая стала составной частью общей педагогики, начиная с 60-х годов прошлого века. Однако многие эффективные в советское время педагогические технологии не работают в современной школе, не способны изменить сознание детей и подростков, их ценностно-смысловые установки. 
Свою задачу Саркисян И.В. видит в необходимости адаптации методов и приемов этнопедагогики к запросам современного социума и психолого-педагогическим особенностям детей и молодежи. 
Работа в этом направлении велась Саркисян И.В. на протяжении 15 лет и позволила разработать собственную методику формирования духовно-нравственных ценностей у обучающихся. В течение 3 последних лет эта методика апробирована не только автором, но и эффективно используется педагогическим сообществом. 
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